



Sri Arvind Mahila College, Patna
Accredited by NAAC with B⁺ Grade
(A Constituent Unit of Patliputra University, Patna)



Organizing Department: Department of Political Science & Electoral
Literacy Club in Collaboration with Prabhat Khabar

Voters' Awareness Session

30-04-2024

प्रभात खबर और श्रीअरविंद महिला कॉलेज के इलेक्टोरल लिटरेसी क्लब के सहयोग में वोट करें देश गढ़े जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन मंगलवार को किया गया. इस आयोजन का मकसद युवा वोटर्स को इलेक्टोरल लिस्ट में कैसे अपना नाम शामिल करना है और वोट करना क्यों आवश्यक है इसके बारे में बताया गया. इस अवसर पर मुख्य वक्ता के तौर पर पूर्व आइएएस डॉ विजय प्रकाश और डीपीआरओ लोकेश कुमार झा थे. कॉलेज की प्राचार्या प्रो साधना ठाकुर ने कहा कि कॉलेज में छात्राओं को थ्योरी से जुड़ा ज्ञान कक्षाओं के माध्यम से मिलता है लेकिन इस तरह के आयोजन से उन्हें प्रैक्टिकल का ज्ञान का मिलता है. लोकतंत्र के इस महापर्व में अपनी भागीदारी सुनिश्चित करें.

इस दौरान प्रभात खबर के स्टेट हेड अजय कुमार और स्थानीय संपादक रंजीत प्रसाद सिंह ने अपने विचारों को रखा. यह सारा आयोजन कॉलेज की पॉलिटिकल साइंस विभाग के एचओडी राजीव शंकर सिन्हा और डॉ सपना बरुआ के नेतृत्व में किया गया. मौके पर इतिहास विभाग से प्रो योगेंद्र कुमार, प्रो गोपाल कुमार, छात्र कैबिनेट के सदस्य समेत पॉलिटिकल साइंस, ज्योग्राफी और अन्य विभाग की 150 से ज्यादा छात्राएं मौजूद थीं. मंच संचालन प्रो आदित्य भारद्वाज ने किया.





हो

पूरी पर जोर नहीं रहे हैं. कि मना ग है. प्रकाश में चुने मी. माननी जाते हैं. पूर्ण हैं. और ने की वरिष्ठम प्रा. कर

योग

ह मुख्य ही योगी (र) को बना की इसका 1. इसरी 1 इंग्लैंड कर ऐसे के लिए वित्तकारी

िक्षण

प्रारंभिक शिक्षण बलाया 1 लोक सरकारी कार्यक्रम प्रा. भी शिक्षर ने जनवरी 1-समय

श्रति से रिया की जेज एंड रिया का क्षण के कता कि का छे विना

प्रभात खबर की ओर से श्री अरविंद महिला कॉलेज में चला 'वोट करें, देश गढ़ें' अभियान

प्रभात खबर और श्री अरविंद महिला कॉलेज के इलेक्टोरल लिटरैसी क्लब के सहयोग से 'वोट करें, देश गढ़ें' जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन मंगलवार को किया गया. इस आयोजन का मकसद युवा वोटरो को इलेक्टोरल लिटरैसी के साथ-साथ जागरूकता प्रदान करना है और वोट करना क्यों आवश्यक है, इसके बारे में जानकारी दे दी. इस अवसर पर मुख्य वक्ता के तौर पर पूर्व आइएएस डॉ विजय प्रकाश, डीपीआरओ लोकेश कुमार झा व कॉलेज की प्राचार्या प्रो साधना टाकुर मौजूद रही.



वक्ताओं से छात्राओं ने पूछे कई सवाल

विचारने अभी तक वोटर आइडी के लिए अप्रत्याशित नहीं किया है, वे क्या करें? क्या भारतीय रिजर्व - अभी आरके पास 10 दिनों का काल है. आप बाहे तो वोटर हेल्थकान पपा या फिर इलेक्शन कमीशन ऑफ इंडिया वेबसाइट पर अनिश्चय अपडेट कर सकते हैं. इ-इपीक के जरिये मतदान कर सकती है. नोट क्या होता है? पूजा कुमारी - नोट या उपरोक्त में से कोई नहीं एक विकल्प के रूप में अधिकांश चुनावों में भारत के मतदाताओं को प्रदान किया गया है. नोट के उपयोग के माध्यम से, कोई भी नागरिक चुनाव लड़ने वाले किसी भी उम्मीदवार को वोट नहीं देने का विकल्प चुन सकता है.

वोट करने से पहले क्या महत्वपूर्ण है? नीलम

- आप सभी के पास पढ़ने और जानने का अधिकार है. वोट करने से पहले पढ़ने से जुड़े मेनिफेस्टो को जरूर पढ़ें. लोग इन्हें पढ़ते नहीं हैं. इन्हें पढ़ने से कई जानकारीया मिलती है. जो आपके सभाने के समाज को बना सके उन्हें वोट करें.

पहले मतदान करने की उम्र 21 साल थी और अब 18 साल क्यों? आरपी

- संसद ने 1988 में 62वें संविधान संशोधन के जरिए मतदान की उम्र 21 से 18 साल कर दी थी. इसका मकसद वोटरी की संख्या बढ़ाने के साथ यह उन्हें उनके अधिकारों से जोड़ना था. माना जाता है कि 18 साल की उम्र सभी व्यक्त हो जाते हैं और अपना निर्णय स्वयं ले सकते हैं.

कॉलेज में बना लेफ्टी प्वाइंट



मतदान से मजबूत होगा लोकतंत्र



आपका एक वोट चुनाव में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है. इसलिए खटखट वोट का इस्तेमाल जरूर करें. लोकतंत्र को जीवित रखने के लिए हर वोट का मतदान में हिस्सा लेना बेहद जरूरी होता है. अगर आप घर से निकल कर मतदान केन्द्र में वोट डालने जावेंगे, तभी हम अपनी परसों की सरकार बना सकते हैं. मतदान से ही लोकतंत्र मजबूत हो सकता है. यह वहीं मुख्य बक्तारों ने श्री अरविंद महिला कॉलेज में प्रभात खबर की ओर से आयोजित 'वोट करें, देश गढ़ें' कार्यक्रम में करी. इस अवसर पर मुख्य वक्ता के तौर पर पूर्व आइएएस डॉ विजय प्रकाश व डीपीआरओ लोकेश कुमार झा मौजूद रहे.

जागरूक बनें और वोट करें...

कॉलेज की प्राचार्या प्रो साधना टाकुर ने कहा कि कॉलेज में छात्राओं को थोड़ी से जुड़ा जान कक्षाओं के माध्यम से मिलान है. लेकिन इस तरह के आयोजन से उन्हें प्रेरितकृत ज्ञान का मिलान है. लोकतंत्र के इस माध्यम में अपनी प्राथमिकी सुनिश्चित करें क्योंकि आप सभी युवा पीढ़ी के हक में देश की बगमोर है. युवा शब्द को अगर उलट कर देखें, तो वह वायु शब्द बनता है. यह हमारे जीवन के लिए जरूरी है, लेकिन अगर यह विकल्प बन ले ले तो प्रलय बन सकता है. आप सभी जागरूक नागरिक बनें और वोट करें. मैं चाहती हूँ कि इस बार के चुनाव में आप सभी के उमंगियों में स्वाधी लगी हुई मिले, जो आपके कर्तव्यों को पूरा करना का प्रतीक होगा.



'वोट करें, देश गढ़ें' कार्यक्रम का उद्घाटन करते पूर्व आइएएस डॉ विजय प्रकाश, प्राचार्या प्रो साधना टाकुर, डीपीआरओ लोकेश कुमार झा व अन्य.

'अपना तंत्र खुद बनाओ और खुद चलाओ' : डॉ विजय प्रकाश

कार्यक्रम में मुख्य वक्ता पूर्व आइएएस डॉ विजय प्रकाश ने कहा कि हमारे समाज में वोट करने लिए 21 साल का होना अनिवार्य है, लेकिन आप सुरक्षित रहें कि आप सभी अब 18 साल की उम्र में मतदान कर सकती हैं. आज सेवक चुनाव है. तो सभी दंग से वोट करें. यह देश को सेवा के लिए बने हैं न कि धरम के लिए. क्रैमेटिक संसदीय तभी पूर्ण होगी जब डेमोक्रेसी अपने आप में पूरी होगी. इसके लिए जरूरी है शिक्षा में डेमोक्रेसी के माध्यम पर जागरूकता कार्यक्रम चलना जरी. डेमोक्रेसी का मतलब ही है. 'अपना तंत्र खुद बनाओ और खुद चलाओ'. पहले वोट ठामा लखकर किया जाता था लेकिन आज इतना, जिन छात्राओं ने अब तक मतदाता सूची में अपना नाम शामिल

राष्ट्रीय गान के साथ कार्यक्रम का हुआ समापन

'वोट करें, देश गढ़ें' कार्यक्रम में प्रभात खबर के स्टेट हेड अजय कुमार और स्थानीय संगठक रंजीत प्रसाद सिंह ने अपने विचारों को रखा. यह आयोजन कॉलेज की पॉलिटेक्निक खंडहर विभाग के एचआरडी राजीव शंकर रिश्ता और डॉ सत्यन बरआ के नेतृत्व में किया गया. मीके पर इतिहास विभाग से प्रो योगेंद्र कुमार, प्रो गोपाल कुमार, कैबिनेट सचिव, नीलम संजय पॉलिटेक्निक साइंस, ज्योधापी और अन्य विभाग की 150 से ज्यादा छात्रक मौजूद थीं. मंत्र सावधान आदित्य भादराज ने किया.

इस साल चुके, तो पांच साल बाद मिलेगा मौका

जिला जनसंघक प्रदाधिकारी लोकेश कुमार झा ने कहा कि 18 साल पूरा कर चुके युवाओं के लिए वोट करने का सुनहरा अवसर है. पहली बार वोट देने का श्रेय युवाओं को लेना चाहिए. इस बार चुके, तो लोकसभा में पांच साल बाद वोट करने का अवसर मिलेगा. उस समय उम्र 23 साल होगी. आज सभी देश के भविष्य है. इसलिए खुद के साथ अपने आसपास के वोटरी को मतदान के दिन वोट करने के लिए प्रेरित करें. उन्होंने कहा कि अगर मैं सभी युवाओं के वावजूद रिश्ते लोकसभा में बागीसूर, वीधा व कुमरार में वोटिंग प्रतिष्ठान ग्राह 35 प्रतिशत था. इस बार यह प्रतिशत बढ़ना चाहिए. उन्होंने छात्राओं को वोट लिस्ट में नाम शामिल करने के लिए चुनावी प्रक्रियाओं के बारे में भी जानकारी दी.

